

一心向党 一生无悔

——记市模范退役军人陈荣华

邵阳日报记者 罗俊 杨波 通讯员 彭光军

8月2日7时许,邵阳县九公桥镇枫江村的陈荣华老人和老伴莫珍姣吃完早饭后,连忙赶到村里去编排节目。陈荣华是一名退役军人,目前担任九公桥镇计划生育协会、老年协会、禁毒协会等6个协会的负责人,平时忙于工作,恨不得把一分钟当两分钟来用,只求对得起党,对得起曾经穿过的那身绿军装。

陈荣华1955年12月参军入伍,1958年8月成为共产党员,1961年因国防施工塌方腰推受伤致残,1965年10月转入辽宁省军区本溪军分区,历任干事、代政工科长、本溪市平山区人武部政委;1969年6月因病退休,转入原籍。

陈荣华离开部队回到地方时31岁,正值而立之年。他先后两次拒绝享受正团级待遇,并婉拒办理残疾军人证。上级领导和亲人对此不解,他却说“是党和国家给了我第二次生命,我不能给组织添麻烦了。”

“身残志不残”是陈荣华的真实写照。尽管身上有伤,但是他咬咬牙挺了过来,始终扎根在基层一线,践行着自己“为人民服务”的初心。

1975年,当时的公社聘请陈荣华担任企业办党支部书记兼主任,这一干就

是11个年头。陈荣华积极培养技术骨干,大胆重用技术人才,采取“走出去,请进来”的方式,努力提高企业整体水平。当时的制煤厂由于出砖口修建技术不到位,烧制的砖有大量次品。陈荣华多次到邵阳市区、新邵、隆回等地找技术专家帮忙,很快就解决了这个问题,提高了煤窑的经济效益。同时,陈荣华合理分配企业人员的工资待遇,落实“多劳多得”原则,充分调动了工人的积极性。经过他的努力,一个小小企业后来发展成年产值达500多万元的大公司。

老年协会常务副会长、计划生育协会常务副会长、关心下一代工作委员会主任……陈荣华有着多个头衔。他主动承担镇上的公益事业,乐善好施,经常帮忙解决各种矛盾纠纷,被称为“民间救火队长”。

九公桥镇枫江村王某清是抗美援朝老战士,大儿媳不太孝顺,陈荣华闻讯后,协调司法、公安、镇村老年协会等部门和机构出面耐心教育劝导,终于使其大儿媳写下《孝老爱亲保证书》,并当即称了500公斤谷子给公公。

由于身兼多职,陈荣华每天都忙,子女周末回家看望他都要预约。有时

候,子女们拖家带口回到他身边,坐不到十分钟,陈荣华就被一个电话叫走了。

2009年修建老年协会活动中心,陈荣华在搬石头时旧伤复发,脊椎再次断裂,在医院住院治疗两个多月。但当时修建老年活动中心涉及土地征收、安全管理等各项工作,需要他来拍板决定,他就把病室变成了“办公室”“会议室”,养病期间还忙得不可开交。

作为退役军人,陈荣华还在发挥余热,帮助镇武装部开展民兵训练和民兵教育工作,到学校、企业、社区开展传统美德讲座,引导退役军人创业致富。陈荣华对全镇当过兵的建档立卡贫困户十分关心,切实帮助他们解决各种实际困难。退伍战士陈某患有肠癌,陈荣华组织发起捐款活动,共捐得5万多元资金,为陈某治病解了燃眉之急。

如今83岁高龄的陈荣华还奋战在基层一线,为百姓排忧解难,忙于各项公益事业。他说“党的恩情这辈子也报不完,自己要做一颗永不生锈的螺丝钉,能够活一天干一天,此生就无憾了。”

邵阳最美 退役军人

高度重视 稳步推进 务求实效

我市传达贯彻全省“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会精神 曾市南作工作部署

邵阳日报讯(记者 贺旭 通讯员 毛超林 实习生 刘斯钰) 8月8日下午,我市召开会议,传达贯彻全省“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会精神。市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南就高标准推进专项整治工作作出部署。

会议传达了全省“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会的会议精神,宣读了我市《关于整治侵害群众利益方面突出问题的实施方案》《关于整治基层党组织软弱涣散方面突出问题的实施方案》《关于整治充当黄赌毒和黑恶势力保护伞方面突出问题的实施方案》三个专项整治方案。

曾市南指出,省委一体部署了8个方面专项整治工作,要求第一批、第二批单位联动推进整改。根据中央统一

从严治党在路上

省发改委领导来邵督导易地扶贫搬迁工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 杨连喜 曹权文 实习生 王珈琪) 8月7日至8日,省发改委党组成员、副主任王亮方到我市督导易地扶贫搬迁工作,副市长李华和参加座谈。

“十三五”期间,我市易地扶贫搬迁任务为89666人。3年来,全市共安置住房23698套,房屋建筑面积224万平方米,集中安置项目273个,基础设施及公共服务设施覆盖率100%,搬迁入住率达99.84%。

王亮方指出,易地扶贫搬迁是一项得民心的民生工程,也是一项政治工程,各级各部门要善

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚

省工商联调研组来邵调研

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 莫卫华) 8月6日至7日,省工商联党组成员、副主席漆平波率省调研组来邵开展民营经济简政减税降费政策效果第三方评估调研。市政协副主席、市工商联主席蒋科荣参加调研。

此次调研重点围绕湖南省2018年出台的《关于促进民营经济高质量发展的意见》和《关于降低实体经济企业成本的实施方案》两个文件贯彻落实效果开展第三方评估,全面了解民营企业简政减税降费政策落实情况及其实施效果。调研组先后召开市直部门和

民营企业座谈会,实地走访考察了通达汽车零部件制造有限公司、湖南湘窖酒业有限公司等企业。

调研组充分肯定邵阳在简政减税降费、优化营商环境方面的工作与成效。同时指出,省工商联高度重视此次评估调研,希望通过问卷调查、座谈会和实地考察的调研方式,了解民营经济简政减税降费政策的落实情况和实施效果,最大程度地实现数据信息公正。同时,针对此次调研过程中各部门及各企业反映的问题,调研组将进一步梳理,积极与省相关部门对接沟通,并向省政府汇报。

水府庙戏楼前上演乞巧会,重现七夕传统民俗

汉服姑娘江畔“乞巧”

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 石太平 实习生 喻熙荣) 8月3日,北塔文物管理所联合邵阳汉服社在水府庙戏楼前举行七夕乞巧会活动。众多汉服爱好者“穿越”时空,体验古代乞巧民俗活动,领略中国传统文化的魅力。

七夕节,又名乞巧节、七巧节,发源于中国,是华人地区以及部分受汉族文化影响的东亚国家的传统节日。农历七月初七或七月初六夜,妇女在庭院向织女星乞求心灵手巧,故称为“乞巧”。后被赋予牛郎织女的传说,成为象征爱情的节日。

为了还原传统七夕风俗,探寻七夕乞巧文化,活动举办方希望通过此次活动,对中国传统节日进行再现与深挖,延续千年浪漫,传承中国传统民俗文化。

活动现场,身着汉服的姑娘体验了投针验巧、穿针乞巧、拜织女、焚香拜魁、食巧果、祭品等传统七夕节民俗。“穿针乞巧”环节,身着汉服的姑娘们指尖灵活翻飞,一起用红线“穿针乞巧”,引来众人的围观与叫好。工作人员介绍,红线穿进针孔就是搭起了鹊桥,最先将线穿过“鹊桥”的人,就被视为“得巧”。

除了传统习俗的还原,乞巧会活动还加入了互动小游戏、听歌识曲环节,大家踊跃参与,一展歌喉,引得全场阵阵欢呼。



▲祭拜织女,乞求心灵手巧和美好姻缘。



◀身着汉服的姑娘们在体验“投针验巧”的风俗。

创建全国文明城市 我们的节日



8月7日,是中华民族传统的农历“七夕”节。新邵县妇联、团县委组织该县机关事业单位63名未婚青年职工,举行“七夕牵手·情定终身”联谊活动。图为未婚青年男女在进行小游戏互动。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨能广 实习生 夏晚婷 摄影报道



8月7日,农历七月初七,中国传统的乞巧节。邵阳县新时代文明实践中心、人武部、总工会、团县委、妇联等单位联合举办“油茶之约 缘定七夕”联谊交友活动,209名未婚青年男女参加活动,9对新人成功牵手。通讯员 唐东风 摄